
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

Θέμα: «Αποκλεισμός πολιτικού προσωπικού από τη στελέχωση της 

νεοσύστατης μονάδας της VI ΤΑΞΥΠ στη Λάρισα» 

 

Ο Βουλευτής Λάρισας Βασίλειος Κόκκαλης καταθέτει προς τον κ. Υπουργό 

Εθνικής Άμυνας την υπ’ αριθ. πρωτ. 401/26-05-2026 Επιστολή του Συλλόγου 

Υπαλλήλων ΥΠΕΘΑ Θεσσαλίας, με την οποία εκφράζεται έντονη διαμαρτυρία για τη 

μη πρόβλεψη οργανικών θέσεων πολιτικού προσωπικού στον νέο Πίνακα Οργάνωσης 

και Υλικού (ΠΟΥ) της νεοσύστατης μονάδας της VI ΤΑΞΥΠ στη Λάρισα. 

Σύμφωνα με την επιστολή, «δεν προβλέφθηκε ούτε μία οργανική θέση 

πολιτικού προσωπικού» στη νέα μονάδα, γεγονός που προκαλεί, όπως αναφέρεται, 

«εύλογα ερωτήματα και έντονη δυσαρέσκεια στο πολιτικό προσωπικό», ιδίως διότι 

κατά το προηγούμενο διάστημα είχαν δοθεί «σαφείς προφορικές διαβεβαιώσεις ότι θα 

προβλεφθούν θέσεις πολιτικού προσωπικού». 

Ο Σύλλογος υποστηρίζει ότι το πολιτικό προσωπικό του ΥΠΕΘΑ 

αντιμετωπίζεται «ως προσωπικό δεύτερης κατηγορίας», παρά το γεγονός ότι 

καθημερινά στηρίζει κρίσιμες λειτουργίες των Ενόπλων Δυνάμεων υπό συνθήκες 

αυξημένου φόρτου εργασίας και ελλείψεων προσωπικού. 

Παράλληλα, επισημαίνεται ότι η συστηματική απουσία πρόβλεψης οργανικών 

θέσεων πολιτικού προσωπικού «οδηγεί μεθοδευμένα στη συρρίκνωση και απαξίωση 

του κλάδου», δημιουργώντας προβλήματα στη λειτουργία των υπηρεσιών και 

υποβαθμίζοντας τον ρόλο και την προσφορά των πολιτικών υπαλλήλων του 

Υπουργείου Εθνικής Άμυνας. 

Ιδιαίτερη ανησυχία εκφράζεται και για τη συνολικότερη στάση της πολιτικής και 

στρατιωτικής ηγεσίας απέναντι στο πολιτικό προσωπικό, καθώς, σύμφωνα με την 

επιστολή, παρατηρείται αποκλεισμός του από τον σχεδιασμό και τη στελέχωση νέων 

δομών, παρά την εμπειρία και την τεχνογνωσία που διαθέτει. 

Ο Σύλλογος ζητεί «την άμεση τροποποίηση του νέου ΠΟΥ της μονάδας», «την 

πρόβλεψη επαρκών οργανικών θέσεων πολιτικού προσωπικού, σύμφωνα με τις 
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πραγματικές ανάγκες της υπηρεσίας», καθώς και «τον τερματισμό της διαρκούς 

υποβάθμισης και του αποκλεισμού των πολιτικών υπαλλήλων από τον σχεδιασμό και 

τη στελέχωση νέων δομών». 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι «το πολιτικό προσωπικό δεν είναι “αόρατο”» και ότι 

αποτελεί «βασικό πυλώνα της εύρυθμης λειτουργίας των Ενόπλων Δυνάμεων». 

Επισυνάπτεται η σχετική επιστολή. 

Παρακαλούμε για τις άμεσες και δέουσες ενέργειες του Υπουργείου, 

καθώς και για σχετική ενημέρωσή μας. 

Αθήνα, 27/05/2026 

Ο καταθέτων Βουλευτής 

Κόκκαλης Βασίλειος 

 

 








